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An den Stadtrat

der Grofden Kreisstadt Dachau

zu Handen Herrn Oberblrgermeister
Florian Hartmann
Konrad-Adenauer-Strale 2-6

85221 Dachau

Dachau, 21.08.2025

Anfrage: Transparenz bei der Kommunalen Verkehrsiiberwachung (KVUE)

Sehr geehrter Herr Oberburgermeister,

uns erreichen zunehmend Rickmeldungen aus der Bevdlkerung, dass Hinweise auf
Ordnungswidrigkeiten im StralRenverkehr — insbesondere von Autofahrern — nicht oder nur
unzureichend verfolgt wirden. Um diese Wahrnehmung sachlich prifen zu kénnen stellen wir

folgende
Anfrage:

1. Wie viele Hinweise auf Ordnungswidrigkeiten im StralRenverkehr sind im vergangenen Jahr
(2024) durch Bulrgerinnen und Blrger bei der KVUE eingegangen?

2. Wie viele dieser Hinweise wurden tatsachlich bearbeitet bzw. zu einem
Ordnungswidrigkeitenverfahren weitergefihrt?

3. In wie vielen Fallen kam es zu einem BulRgeldbescheid oder einer anderen Sanktion?

Wir bitten um eine Aufschlisselung nach Art der Ordnungswidrigkeit (z. B. Parkverstolie,
Geschwindigkeitsuiberschreitungen, sonstige Verkehrsdelikte), soweit dies ohne
unverhaltnismaigen Aufwand mdglich ist.

Begriindung:

Unser Ziel ist es, die Fakten auf den Tisch zu legen. Wenn Meldungen von Burgerinnen und
Bulrgern systematisch unter den Tisch fallen, ist das ein Problem. Wenn nicht, schafft die

Anfrage Transparenz und raumt mit Gerlchten auf.
Transparenz ist in jedem Fall ein Gewinn — fur die Verwaltung, fur die Burgerinnen und Burger

und far mehr Sicherheit im Strallenverkehr.



Kosten: keine

Mit freundlichen GrifRen

Felix Beljung Sabine Geildler Kai Kihnel Michael Eisenmann
Stadtrat Stadtratin Stadtrat Stadtrat
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Transparenz bei der Kommunalen Verkehrsiiberwachung
Anfrage vom 21.08.2025 :

Sehr geehrt Frau GeiBler, sehr geehrte Herren,
Thre Anfrage vom 21.08.2025 beantworte ich wie folgt:

Frage:

W:e viele Hinweise anf Ordnuncswwnckeﬁen im StraBenverkehr sind im
vergangenem Jahy (’7024} durch Biirgerinnen und Biirger bei der KVU
eingegangen?

Antwort: - j

Bet der Kommunalen Verkehrsiiberwachung wird keine Statistik gefithet, welche
und wie viele Hinweise auf Ordnungswidrigkeiten im Strallenverkehr eingehen.
Aus diesem Grund ist eine Beantwortung dieser Frage leider nicht moglich.

Frage: :
Wie viele dieser Hinweise wurden tatsdchlich bearbeﬁet bzw. zu einem Ordnungs-
W“ldnvkeitenverfﬂn en weitergefiihrt? ‘

Antwort:

Wie ausgefihrt, gibt es hierzu keine Stausuken Aber grundsatzhgh werden
berechtigte Hinweise seitens der Kommunalen ?e*kehrsabemaahmﬁ natfirlich
bearbeitet und gegebenenfalls auch verfolgt.

Frage‘
In wie vielen Fillen kam es zu einem Buﬁgeiébeschexd oder einer anderen
Sanktion? :
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 Besucheradresse

Augsburger Sirafe 1
852217 Dachau
Zmmernummer 103

Dffnungszeiten

Mo - Fr 08:00 - 12:38 Ubr
Do 14:00 - 18:00 Uhr
sowie nach perednlicher
Vereinbarung

Banlen
Sparkasse Dachisu

BaN: DEGS70051 5400380205828

BIC: BYLADENMIDAH

Yolkshank Dachau 6

BAN: DE3270091 580 DODOGSCU0T

B0 GENODEFIDCA .

HygioWereinsbank

AN DE3T700202706130301710

B HYVEDEMMXKX

Posthenk Minchen .

1BAN: DEAATO0100800012142803

EIC: PENKDEFF

Glaubiger [0 DE3727200000000364

Steysrnuminer 1154114770031

Ust.-identifikationgsfmmer:
DE 128285132



Antwart -

In wie vielen Fillen es auf Hmwelsﬁ aus der Biirgerschaft zu Sanktionen

- {(Verwarnungsgeld bis 55 € oder Bufigelder) gekommeén ist, 1555t sich aus den
genannten Griinden nicht sagen, ' . ;

Die Stadt ist im Bereich des ruhenden Verkehrs aber keine BuBgeldbehdrde und
gibt nicht bezahlte Verwarnungsfille daher an die Zentrale BuBigeldstelle (ZBS) des
Freistaats Bayern ab. Da von dort aus keine Ruckmeldungen erfolgen, liegen der
Stadtverwaltung keine Zahlen zu Buﬁ@eidverfahren vor. Abgegeben wurden 2024

- Im ruhenden Verkehr 1.303 Vorgange
- Im flieBenden Verkehr 1.544 Vorginge -

Seit dem Jahresbeginn 2025 werden simtliche VersttBe im flieBenden Verkehr nur
noch durch den Zweckverband kommunale Verkehrsitherwachung Stidostbayern
bearbeitet. Fiir den ruhenden Verkehr ist die Stadivmalnmg Dachau weiterhin
selbst zusténdig. .

(N
LAN.
Florian Hartmann
Oberbiirgermeister
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